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Erdély, Gyergyóújfalu - 2025.05.13 – 18. 

 

 Hagyományainkhoz híven ebben a tanévben is pályáztunk a Bethlen Gábor Alapkezelő 

Zrt. által meghirdetett Határtalanul! programra iskolánk hetedikes osztályaival. Három 

pályázatot nyújtottunk be, mindhárom nyert, így minden hetedikes tanulónak lehetősége volt 

közelebbről megismerkedni Erdély kincseivel. Ez a pályázat 20 tanulóval és 3 kísérővel, a HAT-

KP-1-2024/1-000373 – as pályázattal egyszerre, közös autóbusszal került megvalósításra.  

Előkészítő óra – 2025.05.08. 

 A kiutazást egy előkészítő óra előzte meg, amelyet egy, az elmúlt évben kiutazó csoport 

képeiből összeállított filmmel kezdtünk, majd beszélgettünk a tanulmányi kirándulás céljáról, 

Erdély történelmi, kulturális, földrajzi jelentőségéről. A Határtalanul! Barangoló digitális 

tartalomtár felhasználásával csoportmunkában dolgozták fel a tanulók a tervezett úticéljaink 

látnivalóit, majd javaslatokat gyűjtöttek a kiutazásra vonatkozó etikai kódex pontjaira, amely 

alapján osztályfőnökük összeállította a viselkedési szabályzatot. 

 



 

 

A kirándulás 

1. nap – 2025.05.13. 

A korai indulás izgalmaitól fellelkesülve alvás nélkül léptük át a határt. Első megállónk 

Arad Szabadság tere volt, ahol megemlékeztünk a 13 vértanúról, majd szalagot helyeztünk el a 

magyar szabadságot jelképező szobor talapzatán. Tovább haladva megtekintettük Déva várát, 

ahol egyik diákunk felolvasta Arany János Kőműves Kelemen című balladáját. Vajdahunyadon 

körbejártuk a Hunyadi család gyönyörű reneszánsz várát, majd Gyulafehérváron 

megemlékeztünk Hunyadi János és fia, Hunyadi László kőkoporsójánál a család jelentőségéről. 

A következő úticélunk Segesvár volt, ahol felsétáltunk az óváros varázslatos utcáin a hegy 

tetején magasodó Kolostortemplomig, visszafelé pedig megcsodáltuk az Óratornyot és Vlad 

Tepes szülőházát. Fehéregyházán szalagot helyeztünk el a Petőfi emlékműnél. Ezután már 

nagyon vártuk, hogy Gyergyóújfaluba érkezzünk, ahol falusi turizmus keretében családi 

szállásokon voltunk elhelyezve. 



 

 

 



 

 

2. nap – 2025.05.14. 

A második napot iskolalátogatással kezdtük. A helyi Elekes Vencel Általános Iskola 
igazgatója várt bennünket, aki mesélt az iskola működéséről,  romániai oktatásról, majd 
egy barátságos focimeccsre invitált minket. Mint megtudtuk, a focinak nagy hagyománya 
van az iskolában, így nem csoda, hogy sajnos idén is kikaptunk hetedikesek csapatától. 
Ennek ellenére szívesen ajándékoztuk meg a gyerekeket az általunk hozott csokoládéval 
és ceruzákkal. 

 



 

 

Tovább indulva letekintettünk a Libán – tetőről a település mellett működő andezit bányára, 

majd a Csicsaj – dűlőre vezető 3 km – es gyaloglás következett. Kicsit féltünk, mert hallottuk, 

hogy sok medve él a környéken, úgy hogy igyekeztünk szedni a lábunkat. Felérce gyönyörű 

táj fogadott bennünket, valamint meleg tea, kürtős kalács és kedves  emberek. Egy kis pihenő 

után a környék növény – és állatvilágáról hallgattunk előadást, amelyet egy rövid, de annál 

izgalmasabb túra követett. Visszatérve már égett a tűz és következett a szalonnasütés és a 

vidám beszélgetés. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. nap – 2025.05.15. 

A harmadik napon első megállónk a zeteváraljai víztározó volt, majd Zetelakán termék 
kóstolón vettünk részt egy helyi alapanyagok felhasználásával lekvárokat, szörpöket készítő 
gazdálkodónál. Székelyudvarhely főterén felidéztük az Erdély nagy alakjait bemutató köztéri 
szoborcsoportnál a magyarok történelmének jelentős eseményeit, ahol nemzeti színű 
szalaggal láttuk el Hunyadi János mellszobrát. Az Alexandra cukrászdában felköszöntöttük az 
éppen születésnapos tanítványunkat egy szép tortával, amelyből mindenkinek jutott egy 
szelet. 



 

 

Szejkefürdőn körbejártuk a Mini Erdély parkot, ahol megkerestük a már eddig látott 

helyszínek és épületek makettjeit, felsétáltunk Orbán Balázs síremlékéhez, majd a székely 

kapuk során lesétálva tovább indultunk Farkaslakára, Tamási Áron szülőfalujába. Itt szalagot 

helyeztünk el az író sírjánál és a Trianon emlékműnél. 



 

 

A nap további részét Korondon töltöttük. A városra jellemző mesterségek képviselőit 

látogattuk meg. A hegyen tehenek tartásával és tejfeldolgozással foglalkozó asszony sajtjait 

kóstoltuk meg. A székely kapuk szimbólumainak, a székely emberek gondolkodásának 

világába kaptunk betekintést, de jártunk egy taplász műhelyben is, ahol a taplógomba 

felhasználásának és feldolgozásának ritka mesterségével ismerkedtünk. Ezután egy fazekas 

műhelyben kipróbáltuk a korongozás és mázazás folyamatát.  



 

 

 



 

  

Parajdon a sófeldolgozás módjával ismerkedtünk egy élvezetes bemutatón 

keresztül.Sajnos a sóbányába már nem tudtunk lemenni, mert betört a víz a bánya tárnáiba és 

lezárták. Innen Szovátára utaztunk, ahol szerettük volna a Medve tavat körbejárni, viszont alig 

haladtunk néhány métert, amikor jelzés érkezett a telefonokra, miszerint medvét láttak a 

sétányon, így a séta elmaradt. Helyette megcsodáltuk a régi villákat a város fő utcáján. A 

tartalmas nap végén hazafelé még élő medvét is láttunk, úgyhogy teljes volt a program. 



 

 

 

4. nap – 2025.05.16. 

Negyedik napra megérkezett a kiadós eső. Napunkat a Súgó barlang felfedezésével 
kezdtük. Esőkabátba öltörtünk és nekivágtunk a meredek lejtőknek. Fejlámpával 
felszerelkezve ismerkedtünk a barlang évmilliós történetével, cseppköveivel, lakóival. 
Kipróbáltuk, milyen a teljes sötétség és csend birodalma. Majdnem sikerült is megtapasztalni. 



  

A nem szűnő eső ellenére megnéztük a Gyilkos tavat, meghallgattuk a tó legendáját, 

majd a Békás szoroson keresztül sétálva bámulattal néztük a csodás sziklákat, meredélyeket. 

Sajnos az eső miatt nem tudtunk a függő hidakhoz felmenni, de a látvány így is felemelő volt. 

 



 

5. nap – 2025.05.17. 

Az utolsó előtti napon elutaztunk a Szent Anna – tóhoz. Mivel nagyon ködös volt az idő, 
ezért a Mohos tőzegláphoz még nem lehetett lemenni, ezért először a tavat néztük meg. A tó 
partján valódi medve nyomokat találtunk, de a medve közelségére egy tájékoztató tábla is 
figyelmeztetett bennünket. 

 



 

 

Következő állomásunk Csíkszereda volt, ahol a Mikó várban néprajzi kiállításon 

ismerkedtünk a székelység tárgyi kultúrájával, majd megcsodáltuk a Makovecz Imre által 

megálmodott Millenniumi templomot, ahol elcsendesedve elbűvölten néztük az üvegkupolán 

átnéző hatalmas angyalokat. 

A csíksomlyói kegytemplom híres Madonna szobrát is sikerült megnéznünk, pedig 

éppen esküvőre készültek. Sajnos a nyeregbe nem tudtunk felmenni az esőzés miatt. Hazaúton 

még megálltunk Madéfalván a székelyek ellen elkövetett vérengzés emlékművénél, ahol 

szalagot helyeztünk el az áldozatok elmékére. 

 



 

 



  

  

 

6. nap – 2025.05.18. 

Az utolsó napon megint nagyon korán indultunk, hogy nyitásra Tordára érjünk. A parajdi 
sóbánya katasztrófája miatt ezt a bányát látogattuk meg. Útközben a bánya felé meghallgattuk 
a Tordai – hasadék keletkezésének legendáját. A bányában tátott szájjal és némi tériszonnyal 



jártuk végig a lépcsőházakat, látogató tereket. A bánya mélyén található tónál énekeltünk is. 
A sok lépcsőzés után Kolozsváron már csak egy könnyű sétával elértük Mátyás szülőházát, 
valamint a gótikus stílusjegyeket jól szemléltető Szent Mihály plébánia templom melletti téren 
álló Mátyás szobrot, ahol újra szalagozással és beszélgetéssel emlékeztünk történelmünk nagy 
alakjára.  

 

 



 

Tovább utazva a Király-hágónál visszatekintettünk a Kárpátok szép vonulataira, majd 

elhagyva Erdélyt Nagyvárad felé vettük utunkat. Nagyvárad előtt finom ebédet fogyasztottunk 

az Orizont étteremben, majd utolsó állomásunkra, Nagyszalontára érkeztünk. Arany János 

szülővárosában a Csonka – toronynál felelevenítettük a Toldi család történetét, majd átsétáltunk 

a szépen felújított főtér másik végében található Arany szoborhoz, ahol a költő és író általunk 

ismert műveivel tisztelegtünk a magyar irodalom egyik meghatározó személye előtt. 

Este 7 órára érkeztünk Kerekegyházára fáradtan és kimerülten, de sok – sok élménnyel, 

ismerettel gazdagodva. 

 

 

 



Látogatás a Magyarság Háza Galériában 2025.05.27. 

 A program részeként Budapestre utaztunk, hogy részt vegyünk egy interaktív órán a 
Magyarság Háza szervezésében. A téma a trianoni békediktátum volt. Játékokkal, 
beszélgetéssel tarkítva érzékenyítették a tanulókat az elcsatolt területeken élő magyarokkal 
való összetartozás megértésére. 

 

 

 



Lezáró, értékelő óra – 2025.06.03. 

 A pályázat záróprogramja egy értékelő óra volt. Ezen a kísérő tanárok képes 
prezentációval elevenítették fel a kirándulás programjait, melyekhez a diákok élményeket 
fűztek, valamint visszamondták a történelmi vagy művészeti, kulturális kapcsolódásokat, 
melyet a helyszínen hallgattak meg.  Ezután csoportmunkában készítették el az útinaplót 
élményeik, emlékeik, és a közös beszélgetések alapján. 

 

 

 

 

 



A Nemzeti Összetartozás Napja Témanap – 2025.06.04. 

 Ezen a napon minden osztály projektmunkával dolgozza fel a trianon után elcsatolt 
területeken élő magyarság helyzetét, történelmét, kultúráját, megmaradásukért vívott harcát. 
A kisebbek a legendákkal, mesékkel foglalkoztak, a nagyobbak pedig a történelmi, földrajzi 
vonatkozásokkal. A témafeldolgozáshoz többen használták az Okosdoboz Határtalanul! 
Barangoló feladatait is. Az 7. osztály szívhez szóló, megrendítő előadással emlékezett meg a 
Nemzeti Összetartozás napjáról. 

 

 

 

 



Kerekegyházi Móra Ferenc Általános Iskola és AMI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


